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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA So
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO; Partecipate ATC: in tempi di esuberi (ìetica pubblica avvisi per la selezione di un dirigente e

di un esperto informatico.

Premesso che:

In attuazione dell'articolo 117 della Costituzione e dell'articolo 10 dello Statuto, la Regione Piemonte

riconosce e promuove il diritto all'abitazione mediante politiche territoriali e abitative tese ad assicurare il

fabbisogno delle famiglie e delle persone meno abbienti e di particolari categorie sociali.

La gestione del patrimonio immobiliare è competenza delle Agenzie Territoriali per la Casa, tra cui

l'Agenzia Territoriale per la Casa della Provincia di forino.

L'Agenzia Territoriale per la Casa della Provincia di Torino è un soggetto pubblico che persegue il pubblico

interesse identificato con l'obbligo sociale di fornire appartamenti economici da porre a disposizione delle

categorie di cittadini meno abbienti e di provvedere all'amministrazione e alla gestione del proprio

patrimonio e di quello che le viene affidato da altri enti pubblici.

I compiti e le funzioni dell'Agenzia sono fissali dalla legge regionale 3 del 17 febbraio 2010 che disciplina le

nonne in materia di edilizia sociale.

Nello svolgimento delle sue funzioni L'Agenzia Territoriale per la Casa della Provincia di Torino si avvale

di 5 società partecipate, di cui 4 partecipate al 100% da ATC Torino, 1 è una Spa a partecipazione mista, di

seguito elencate:

Getica srl, nata nel 2004 per la gestione dei servizi professionali interni alla casa madre, 100%

pubblica. 47 dipendenti, Presidente e Amministratore Delegato Noemi Gallo (anche Consigliera ATC

Torino e Presidente e Amministratore di Manet)
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Gim srl, nata nel 2004 per la gestione immobiliare, 100% pubblica, 45 dipendenti. Presidente e

Amministratore Delegato Elvi Rossi (anche Vicepresidente ATC Torino e Presidente e

Amministratore Delegato ATC Projet.to)

ATC Projet.to srl, nata nel 2002 per la progettazione e direzione lavori soprattutto relativa alla casa

madre. 100% pubblica, 24 dipendenti. Presidente e Amministratore Delegato Elvi Rossi (anche

Vicepresidente ATC Torino e Presidente e Amministratore Delegato Gim)

Manet srl. nata nel 2004 per la gestione dei servizi di manutenzione ordinaria e straordinaria, 100%

pubblica. 53 dipendenti. Presidente e Amministratore Delegato Noemi Gallo (anche Consigliera ATC

Torino e Presidente e Amministratore Delegato Getica)

Exegesi spa. nata nel 2002 per la gestione impianti calore e ascensori, società mista ATC Torino

(maggioranza), Gesi srl di Brescia e ASM di Settimo Torinese, 31 dipendenti. Presidente e

Amministratore Delegato Luigi Piccolo (ex Vicepresidente ATC Torino).

Considerato che

Nel Verbale del CdA del 17 gennaio 2013 un membro del consiglio di amministrazione evidenziava

l'incapacità di risolvere i problemi strutturali della società tra cui "un eccesso di dipendenti, con un elevato

numero di collaboratori inquadrati a livelli che comportano stipendi molto elevati" e il fatto che "'Getica è

una società di servizi informatici che non è in grado di sviluppare progetti informatici

La Regione Piemonte, in ragione di una spending review, ha disposto con la Legge regionale 29 settembre

2014, n. 11 il riordino delle Agenzie territoriali per la casa con la riduzione da 7 a 3 agenzie e sempre in

nome del contenimento dei costi e dell'ottimizzazione si è arrivati alla proposta di fusione di 3 partecipate

su 5 (Getica, Gim e ATC Projet.to) in una NewCo.

Ai sensi della L.R. 29/9/2014 n 11, art.S - comma 4 è stato predisposto un Piano di riorganizzazione delle

Società partecipale dal T ATC Piemonte centrale nel quale si prevede che per effetto della razionaiizzazione

risulta che le risorse di ATC destinatili alle attività delle Società, mantenendo gli attuali livelli retributivi,

comportino un numero di esuberi tra le quaranta e le cinquanta unità.

Lo stesso Piano specifica quindi che "in aggiunta alla mobilità infragruppo si esplorerà una eventuale

mobilità verso altre società pubbliche del più vasto comparto regionale. "

Nonostante già nel 2013 la società Getica avesse evidenzito passività in bilancio, nel 2014 ha

continuato con ulteriori assunzioni e/o mobilità interne per poi dichiarare Tanno successivo degli

esuberi e richiedere la cassa integrazione.

Considerato infine che

Come già evidenziato con Interrogazione Ordinaria n. 883 depositata presso questo Consiglio la gestione

della Società Getica in particolare per quanto riguarda l'assistenza informatica e l'assegnazione di incarichi,

tra cui quello del Direttore dell'ente, presenta molteplici elementi di criticità.
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Ritenuto che

Prima di dichiarare degli esuberi e richiedere la cassa integrazione sarebbe opportuno evitare affidamenti di

servizi poco efficienti, l'erogazione dei premi aziendali, l'eccesso di posizioni dirigenziali e alti profili al di

là di effettive necessità.

Essendo stati dichiarati degli esuberi e richiesta la cassa integrazione sia assolutamente inopportuno

procedere a nuove assunzioni.

Vista infine

La pubblicazione sul sito di Getica di due avvisi di selezione per 1 dirigente e 1 sistemista informatico con

retribuzioni rispettivamente di 70 mila e 50 mila euro con scadenza il 22 febbraio p.v.

INTERROGA la Giunta per sapere se

Intende intervenire sollecitamente per chiedere ad ATC ed alla partecipata Getica Sri di annullare le

selezioni in corso.

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO

Davide Bono

RICEVIBILE

IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


